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HEU D’UTILITZAR LA LLIBRETA | ELS APUNTS PENJATS EN EL MOODLE PER CONTESTAR EL
DOSSIER.

1. Completa la fitxa:

EINES DADES DE LES EINES
Nom:

Familia:

Qué fem amb aquesta eina?

Nom:
Familia:
Qué fem amb aquesta eina?

Nom:
Familia:
Queé fem amb aquesta eina?

Nom:
Familia:
Queé fem amb aquesta eina?

Nom:
Familia:
Queé fem amb aquesta eina?

Nom:
Familia:
Qué fem amb aquesta eina?

Nom:
Familia:
Qué fem amb aquesta eina?

8. Nom:
¢ Familia:
@_ et Queé fem amb aquesta eina?
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EINES DADES DE LES EINES
9. Nom:
Familia:
Qué fem amb aquesta eina?
10. . Nom:
Familia:
Qué fem amb aquesta eina?
11 . Nom:
Familia:
Qué fem amb aquesta eina?
12. Nom:
K Familia:
"4’;‘5_\ ~ |Que fem amb aquesta eina?

2. Digues quins tipus d’escales existeixen i posa algun exemple per a cada tipus d’escala.

3. Escala=
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4. Descriu qué és un tetrabrik, de quins materials esta format, per qué serveix?

5. Per que serveixen les técniques de conservacié dels aliments? Quines condicions
influeixen en la conservacié?

6. Quines diferencies hi han entre la desecacié i la deshidratacié?
7. Qué és la sublimacid i en quin procediment fisic de conservacié d’aliments s’utilitza?

8. Quin procediment fisic utilitzarem si volem evitar I'oxidacié dels aliments?
9. Quin procediment fisic té propietats antiséptiques i antifingiques?

10. Que significa aquest simbol? " ~‘
o
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11. Digues quins dos tipus de tractamens térmics existeixen i en qué es diferencien?

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Quina diferencia hi ha entre refrigeracid, congelacid i ultracongelacié? Com actua el
fred sobre els aliments?

Quin procediment quimic utilitzem en la elaboracié del pernil salat? | en les
melmelades?

Digues quatre aliments que utilitzen la fermentacioé a I'hora d’elaborar-se.

Queé son els additius i digues un tipus d’additiu.

Queé és un envas i quina funcié comercial té?

Quines avantatges té I'envas de vidre?

Avantatges i desaventatges de I'envas de plastic.

De quins materials esta feta una llauna?
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20. Digues quines eines, material i procés constructiu, hem utilitzat en la fabricacié del cub
al taller.

21. Els metalls. Marca la resposta correcta:

1. El procés d’extraccid, obtencidé i manipulacié dels metalls és:
a) Siderdrgia.
b) Metal-ldurgia.
c) Ofimatica.
d) Capde les tres.
2. Les diferents fases d’obtencié dels metalls és:
a) Extraccio, obtencio i transformacio.
b) Obtencid, intrusié i transformacio.
c) Transformacio, intrusio i obtencio.
d) Capdelestres.
3. Com es diu la part del mineral, on hi ha una gran concentracié de metall?
a) Ganga.
b) Txollo.
c¢) Mena.
d) Les tresson correctes.
4. Com es diu la part del mineral, que no conté metall?

a) Ganga.
b) Txollo.
c¢) Mena.

d) Lestres sdn correctes.
5. En quina fase es fa I'extraccié dels minerals de la mina?
a) Extraccié.
b) obtencio.
c) Intrusio.
d) Descomposicié.
6. Queé és la escoria?
a) Es el mineral ric en metall.
b) Es el mineral pobre en metall.
c) Eselresidu que resulta després de la reduccié al forn.
d) Es el metall pur resultant de la reduccié en el forn.
7. Que és I'afinament?
a) Eslaoperacié on es separa per reduccié al forn la mena de la ganga.
b) Es la operacié on es treuen les impureses del metall ja quasi pur.
c) Eslaoperacié on es treu la mena del mineral.
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d) Capde les tres.

8. En quina fase hi ha un triturament del mineral, abocament a la cel-la de flotacid i
emmagatzament del mineral metal-lic?
a) Enlafase de I'extraccio.
b) En al fase de 'obtencid.
¢) Enlafase de transformacio.
d) Capde lestres.
9. En quina fase es converteix els metalls en objectes utils?
a) Enlafase de I'extraccio.
b) En al fase de 'obtencid.
c) Enlafase de transformacio.
d) Capde les tres.
10.Dintre de les formes comercials els llargs son:
a) Barres en formes especials, en U, en T..
b) Superficies planes de diversos grossors.
¢) Barres de seccié quadrada o circular.
d) Blocs de metall que s’obtenen buidant el metall liquid en un motlle.
11.Dintre de les formes comercials els plans sén:
a) Barres en formes especials, en U, en T..
b) Superficies planes de diversos grossors.
¢) Barres de seccidé quadrada o circular.
d) Blocs de metall que s’obtenen buidant el metall liquid en un motlle.
12. Dintre de les formes comercials els perfils son:
a)Barres en formes especials, en U, en T..
b)Superficies planes de diversos grossors.
c)Barres de seccio quadrada o circular.
d)Blocs de metall que s’obtenen buidant el metall liquid en un motlle.
13. Dintre de les formes comercials els lingots son:
a)Barres en formes especials, en U, en T..
b)Superficies planes de diversos grossors.
c)Barres de seccid quadrada o circular.
d)Blocs de metall que s’obtenen buidant el metall liquid en un motlle.
14. Els metalls purs :
a) Estan formats per una barreja d’'un metall amb un altre metall o element
guimic.
b) Estan formats per un element quimic.
c) Estan formats per ferro i carbé.
d) Cap de les tres.
15. Els aliatges:
a) Estan formats per una barreja d’'un metall amb un altre metall o element quimic.
b) Estan formats per un element quimic.
c) Estan formats per ferro i carbé.
d) Cap de les tres.
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16. Que ens donara un material amb millors propietats?
a) Els metalls purs.
b) Els aliatges.
c) Els metalls purs i els aliatges.
d) Cap de les tres.
17. Els metalls férrics sén:
a) Coure, ferro i alumini.
b) Coure, alumini i plom.
c) Coure, aceri plom.
d) Ferro, acer i fosa.
18. Els metalls no férrics son:
a) Coure, ferro i alumini.
b) Coure, alumini i plom.
c) Coure, aceri plom.
d) Ferro, acer i fosa.
19. La capacitat d’un material de no trencar-se ni deformar-se facilment quan se li apliquen
forces elevades és:
a) Resisténcia.
b) Tenacitat.
c) Fragilitat.
d) Plasticitat.
20. La capacitat que té un material de suportar cops sense trencar-se és:
a) Resisténcia.
b) Tenacitat.
c) Fragilitat.
d) Plasticitat.
21. La capacitat que té un material de deformar-se permanentment és:
a) Resisténcia.
b) Tenacitat.
c) Fragilitat.
d) Plasticitat.
22. La capacitat que té un material de trencar-se facilment és:
a) Resisténcia.
b) Tenacitat.
c) Fragilitat.
d) Plasticitat.
23. Quin metall és el més bon conductor eléctric:
a) Or.
b) Ferro.
c) Coure.
d) Bronze.
24. El ferro colat és:
a) Es un aliatge de ferro i carboni del 4 al 7%.
b) Es un aliatge de ferro i carboni inferior al 1,7%.
c) Es un aliatge de ferro i carboni del 1,7 al 4%.
d) Cap de les tres.
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25. Qué és el ferro colat de primera fusié?
a) Es un tipus d’acer.
b) Es un ferro de fosa amb el que ja es poden fer objectes.
c) Es un ferro de fosa amb el que després de transformar-lo obtindrem acer i fosa.
d) Les tres son correctes.
26. L’afinament del ferro colat es fa:
a) Als forns de cubilot.
b) Als forns convertidors.
c) Als alts forns.
d) Cap dels tres.
27. L’afinament de 'acer es fa:
a) Als forns de cubilot.
b) Als forns convertidors.
c) Als alts forns.
d) Cap dels tres.
28. Una tapa de claveguera es fara amb:
a) Acer al carboni.
b) Fosa.
c) Acer inoxidable.
d) Cap de les tres.
29. L’estructures dels edificis es faran:
a) Acer al carboni.
b) Fosa.
c) Acer inoxidable.
d) Cap de les tres.
30. Eines com claus fixes i tornavisos estan fets de:
a) Acer al carboni.
b) Fosa.
c) Acer inoxidable.
d) Cap de les tres.
31. Quin metall és vermellds, molt bon conductor iresistent a la corrosio :
a) Acer al carboni.
b) Fosa.
c) Coure.
d) Alumini.
32. Quin metall és platejat, lleuger i resistent a la corrosio:
a) Acer al carboni.
b) Fosa.
c) Coure.
d) Alumini.
33. El bronze és un aliatge amb:
a) Alumini i zenc.
b)Alumini i estany.
c) Coure i zenc.
d) Coure i estany.
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34. El llautd és un aliatge amb:
a) Alumini i zenc.
b)Alumini i estany.

c) Coure i zenc.
d) Coure i estany.

22. Qué és un alt forn? Que és el que produeixen?

23. Escriu sota I'objecte de quin metall estan fets:

Ferro colat.
Acers al carboni.
Acer inoxidable.
Coure.

Llauto.

Bronze.

Alumini.
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24. electricitat:

1. Aqueé es deu I'éxit de I'electricitat com a font d’energia?
a) A que tots els aparells de casa sén eléectrics.
b) A lafacilitat per a obtenir-la, transportar-la i transformar-la en altres energies.
¢) Alafacilitat per llegir les factures.
d) Totes les respostes anteriors son correctes.

2. La materia esta formada per atoms, en I'escorca de I'atom hi trobem :
a) Els protons i electrons.
b) Els protons i neutrons.
c) Elselectrons.
d) Capde lestres.

3. Enel nucli de I'atom hi trobarem:
a) Els protons i electrons.
b) Els protons i neutrons.
c) Els electrons.
d) Cap de les tres.

4. Quina part de I'atom té carrega negativa? :
a) Els protons.
b) Els electrons.
c) Els neutrons.
d) Capde lestres.

5. Queé és el corrent eléctric?:
a) Esel moviment dels neutrons d’un costat al altre.
b) Es el moviment dels electrons d’un costat a I'altre.
c) Esel moviment del protons d’un costat a altre.
d) Es el moviment dels atoms al voltant del sol.

10
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6. Que és un circuit eléctric?:

10.

11.

12.

13.

14.

a) Esun fil de metall que va d’un pol a altre d’una pila.
b) Esun fil i una bombeta que estan connectats a una pila.

c) Esun conjunt d’elements units per tal de permetre el pas del corrent eléctric.

d) Capde lestres.

Les piles i les bateries en un circuit seran:

a) Generadors.

b) Conductors.

c) Receptors.

d) Identificadors.

El cable electric en un circuit sera:

a) Generadors.

b) Conductors.

c) Receptors.

d) Identificadors.

Una bombeta o un altaveu en un circuit sera:
a) Generadors.

b) Conductors.

c) Receptors.

d) Identificadors.

En un circuit un element de control sera:

a) Un motor.

b) Un fusible o diferencial.

c¢) Uninterruptor, commutador o polsador.
d) Unabombeta.

En un circuit un element de seguretat sera:
a) Un motor.

b) Un fusible o diferencial.

¢) Uninterruptor, commutador o polsador.
d) Unabombeta.

Els polsadors i els interruptors:

a) Només obren itanquen les llums de I’habitacid.
b) Obrenitanquen el circuit eléctric.

c) Desvien el corrent eléctric cap un lloc diferent.
d) Capde les tres.

Digues quin material és conductor:

a) Vidre, plastic, ceramica.

b) Vidre, Or, alumini.

c) Coure, plastic, alumini.

d) Or, coure, alumini.

Digues quin material és aillant:

a) Vidre, plastic, ceramica.

b) Vidre, Or, alumini.

c) Coure, plastic, alumini.

d) Or, coure, alumini.

11
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15. Aquest simbol W correspon:
a) Aun motor.

b) A un brunzidor.
¢) A un polsador.
d) A uninterruptor.
16. Aquest simbol _'EL correspon:
a) Aun motor. - -

b) A un brunzidor.
c) Aun polsador.

d) A uninterruptor.

17. Aquest simbol @ correspon:

a) A un motor.
b) A un brunzidor.
¢) Aun polsador.
d) A uninterruptor.
18. Un circuit esta tancat quan?

a) Quan tots els components d’un circuit estan connectats entre si i el corrent pot
circular.

b) Quan tots els components d’un circuit no estan connectats entre si i el corrent pot
circular.

c) Quan tots els components d’un circuit no estan connectats entre si i el corrent no
pot circular.

d) Cap de les tres.

19. Un circuit esta obert quan?

a) Quan tots els components d’un circuit estan connectats entre si i el corrent pot
circular.

b) Quan tots els components d’un circuit no estan connectats entre si i el corrent pot
circular.

c¢) Quan tots els components d’un circuit no estan connectats entre si i el corrent no
pot circular.

d) Cap de les tres.

12
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20. El sentit convencional del corrent eléctric va:
a) Del pol negatiu, al pol positiu.
b) Del pol positiu, al pol negatiu.
c) No circulara, ja que | pila esta gastada.
d) Cap de les tres.
21.La connexid en serie de receptors sera:
a) Quan dos o més receptors estiguin connectats en diferents cables.
b) Quan dos o més receptors estiguin connectats al mateix cable.

¢) Quan dos o més connectors estiguin connectats tan a un mateix cable, com a
diferents cables.

d) Cap de les tres.

22. El treball necessari per desplacar les carregues electriques d’un terminal a I'altre del
generador és:

a) La intensitat.
b) El voltatge.
c) La resisténcia.

d)cap de les tres.

23. La quantitat de carregues eléctriques que travessen un conductor per unitat de temps és:

a) La intensitat.
b) El voltatge.
c) La resistencia.
d)cap de les tres.
24. Els Ohms sén les unitats que mesuren:
a) La intensitat.
b) El voltatge.
c) La resisténcia.

d)cap de les tres.

13
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25.Els ampers mesuren:
a) La intensitat.

b) El voltatge.

c) La resisténcia.

d)cap de les tres.

DOSSIER SETEMBRE
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5. Llei d’ohm. Problemes els resultats han de ser amb les unitats corresponents a
la magnitud que busquem.

TECNOLOGIA: EXERCICIS ELECTRICITAT

Llei d’OHM

1. Determinar la intensitat que circula per cadascun dels circuits segiients.

B el o o . i -
SV T 150 Hﬂ. 12v T 51<U!L kv T S“M[ JL
2. Determinar el voltatge de cadascun dels circuits seglients.
e e o
R 100 QQ i 1m &2 i o 10k O

T 50 mA T o1 ma Te.zmA

+
125 ™ 1 T

4. Determinar la resisténcia que posseix un circuit electric, sabent que esta sotmes a una
tensio de 20v, 1 que el corrent que circula per ell és de [5mA.,

5. Se sap que amb la pell humida, la resisténcia del cos huma és molt xicoteta (2500£2).

Quina tensié sera suficient per a provocar el pas d'un corrent perillés de 30mA pel cos
huma, en estes condicions?
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